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Koska Toverissa on hyvin 
selostettu  liitä Mahon puutavar 
tuntoa ja siinä vallinnutta pää» 
ja (yön viilistä taistelua, niin ■ 
la n siis sitä.

Viinin kevännii 1. W. \\ vaati
• . », .e»; . ' . i. ..» ..

(»arempaa palkkaa ja yleensä laajoja 
parannuksia kaikessa -lini»-« s-a. I'»:U 
tavuraparoonit -j\ rkästi kieltäytyi»at 
tekem ästä m iiään Union puolesta 
- .‘isot»iin myös jyrkkänä- vaalnnuste,: 
puolesta. Siis svntyk tuim a taistelu .

Puutavaraparoonit heti alussa 
vaantuivat “ puolustam aan itseään" 
niin sanotuilla “deputi sheriffeillä". 
Jokaisella puutavarylitiöll:» oli oikeus 
hankkia ja vannotu ttaa  niin paljon 
a p u la is s h e r if fe jä ” kuin itse m ieles­
tään  tarpeelliseksi nykivät. 1 molla 
»•i ollut m itään m uuta tehokkaam paa 

• a se tta  kuin rauhallinen lakko ja lal» 
ka vartioim inen.

Lakon piti käsittää  koko puutavara- 
tuotannon alan länsivaltioissa. Miten 
laajalle  alalle se levisi, on vaikea Sik- 
noa. M utta mikäli lakkoa voi sano** 
olleeksi TdaV.nn ja osaksi \ \  ashing- 
i. m in valtiossa*, niin käsitti se ainoas­
taan m etsätyöalaa. eikä -sekään tila 
ollut täydelleen lakossa. Mikäli minä 
tiedän sahalaitoksilla vallinneista • la 
koista, niin oli niitä vain kolme, jo t­
ka seisoiva' ja niistäkin vain 4tak-i 
täydelleen, ne olivat Panhaudle Lbr. 
Co., Spirit Lake. Ma. ja sama 1 
“ kom ppanian" mylly T o n essa , Wash. 
Potlaeh oli vähän aikaa Pakkotilassa 
(sivum ennen sanoen suurin sahala i­
tos M ahossa i. Siis. loput sahalaitok­
sista ja puutiivaronjalostuslaitoksista 
olivat melkein täydessä käynnissä 
kaiken aikaa.

M Äta ta ikka  
olivatkin ) alussa

kenttä puolustaa 
ihan p inn ittä  vankilan seinien 
Vielä op eräs toinenkin seikka, jo­
ka osaltaan vaikeutti tähän  huonoon i 
m enestykseen ja se o li: Lakkolilke 
yleensä oli hyvin hajanainen ja r is ti­
riitainen. Se ei a lustapitäeijkään ol­
lut sellainen kuin sitä  union tahol- ; 
ia suunniteltiin . Yksi ryhmä meni j 
lakkoon silloin, loinen joskus tois­
te. T ietysti tällainen rym älakkoutu- 
p» itien oli peräti epäedullista. Union 

! puolesta kyllä suunniteltiin  lakko oi­
kealla tavalla alettavaksi, siis yli- 

i ta uikaa, yhtenä m iehenä, m utta kun 
un ;»»•.,n ei kuulunut silm in nähtävää 
ti kuin òsa m iehistä, jotka työsken­

te l iv ä t  puiitaiiiruteolli uudessa niin 
uk l.»  väkisinkin m uuttui jä rje s ty ­
m ättöm äni lakoksi. T ällaista k a r­
jaa ei voipt m itenkään unien tahol­
ta  johtaa, kun sitäpaitsi uuiolta puut­
tui tehokkaita agitatsionivälineitä . 
nim. pä iv ittä istä  sanom alehteä, lento­
lehtisiä ynnä muita, jotka välttäm ät- 
töntästi olisi tarvinnut olla, m enes­
tyksellisessä lakkotoim innassa.

Näniät heikkoudet yhdessä anka- , 
ran vali: nimisen kanssa, jota puuta 
varupnronnit harjo ttivat, olivat syynä 
siihen, e ttä  unio julisti lakon loppu- 

■ neeksi.
Se ankara vainoaminen. jota 1. W. 

W. sai osakseen oli omiaan synnyt­
täm ään mitä katkerin ta  luokkavihaa 
puutavaraparooneja kohtaan. Puu­
tav a rap a ,’ooneilla oli tässä ta is te lus­
sa käytettävänään  kaikki aseet, m itä 
nykypäiväis« <sä taistelussa vain suin­
kin tarv itaan . Lakkolaiset siis lei­
m attiin  ihan poikkeuksetta saksalai­
siksi. kavaltajiksi, saboteeruajiksi Ja 
mitä ikinä vuokot» omimmalla tavalla 
vain osattiin  haukkua jolla nyt oli 
sisua panna tuollaista ruokottom uut­
ta vastaan, niin sitä ruoskittiin  ja 
piestiin mitä raakalaisim m in vain 
osattiin ! Tunnen m uutamia suom a­
laisia. jotka saivat m aistaa esival­
lan m ahtavaa m akua; s iiv u t virua 
linnan likaisissa komeroissa kuudet­
ta kuuta. Nämä miehet ovat nim el­
tään ; Arvi Joki. H jalm ar Mäki. 
Matti T issarinen. kaksi edellistä sai­
vat virua Kootenai kauniin vanki­
lassa. jälkim äinen Benevah kauntin 
vankilassa. St. Marie. Ma. Näillä 
miehillä oli ainoana rikoksena se. 
e ttä  olivat lakossa. M utta seurauk­
sena tästä  lakosta' kuitenkin oli. että 
\V< stern F in e  M anufacturera Associa­
tion i Lännen M äntytehtailijain  liitto! 
rupesi toim eenpanem aan laajoja kor­
jauksia työläisten metsä, ypmto-olois- 
sa. M etsäkäm pille rupesi v irtaa ­
maan nvt vaunulastittan i “Single 

i Kpriug Bed'eià" ja “ntatress jä” . Tttl- 
; laisia ylellisyyksiä ei ennen saaneet 

»■de "(»aasitkaan" puhum atta nyt ol­
lenkaan varsinaisista  tim ber •' tä 
K

; • - 1 Järjestömme asioita I
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un »on

puutavara puroon it 
niin varovaisia ja 
vaatim uksille, kuinroy h seita

suinkin olla saattoi, niin sittekin  
matissa v*»!lits«*vd poikkeustilana»* an ­
toi hvväu valtin lakkolaisten 
ja se oli se. e ttä  puutavaran 
olivat äärettöm än  korkeat, ja 
varan kysyntä hirveän suuri

kastui 
hinnat 
p u u ta - ' 

Täm än
seikan tiesivät lakkolaiset aivan vh-
tähvvin kuin sen tiesivät puutavara- 
paroouitkin. ' Paroonit koettivat 
saada m e tsä ,' oU käyntiin hinnalla 

— millä hyvänsä kun ci vain tarv itse  
tehdä m itään m yönnytyksiä lakkolai­
sille Mutta koska välttäm ättömäni» 
eh tona oli saa«l.» m etsätyö, käyn­
tiin. niin rupesi yksi ja totu» !! pie­
nempi urako i,sijaryhm ä s»u?s,uniaan 
union vaatim uksiin ja osa vielä niin 
tavdellises11. e ttä  piti oli-i punan« tl 
Hurtti näyttää  ennenkuin sai tvo.i. 
Tämä siis/ lisäsi lakkolaisille uu tta  
intoa ta iste lussa , vaikka ei niin pal­
jo»» kuin välttäm ättä  olisi ollut ta r­
peellista. viedäkseen vaatim uksensa 
voitokkaaseen loppuun saakka. Tätä 
•■»h. estäm ässä valtioitten niilitarim ah- 
,i. - Lakon joh ta jilta  jy rkästi k ielle t­
tiin  puhe- ja kokoontmnisoikeus. au-

Mooneyn läheinen ystävä, joka on ¡m..an m inkälaiset ovat tyoolot laiva 
. enranntit jutun valheet Ja kehityksen jteollisuudessa Heille kuten muille

PÖYTÄKIRJA.
tchtv  W ashingtonin Suonia!. \  altio- 
komit-T.u k ikouk^cssa I acofnas^a. hcl- 
niik. 17 j»., klo 2 iltapäivällä -Sa.a-
iHivìiht <»li taco: alaisia H. Riluttila 
O. R.tuk ja J W. A ilin; Svnttlesta 
H. l ahti, ja  C a ibor.:Alo»ta VV h i . \Utki. 

1—V akituiseksi puheonjontajaksi
valittiin tov. O. Ruuk.

Lätisipilrin puhujan A Hauta- 
mä » m atkan W aslUngtonin valtioa- 
u järjestim m e niin hyvin kuin paik­

kakuntia  tuntevina voin.mo järje--- 
tiiii puhujan aikaa häv ittäm ättä  m at­
koihin katsoen.

Ilv\aeon s. osaston ehdotusta 
'e  veron lakkau ttam isesta  ovat ää­
nestäneet seu ra a \a t osasto t;

lakkautt puoi. väst.
ilvvaeoii osasto 
Carbnnadon osasto 
Ta coman osasto  
Aberdeenin osasto

. . I d

• ! vyttväi

iinipä ■ raketit u iti in  tilavam m at tai
;••»!» »>!i p;»kk»o rak “!»':1.;» tila- ■

unniiL ,. sillä nä itä  rau tavuoteita  ei
av liv » (ia ¡».'li jä lje s tää  kaksikeiroK-
isiksi. kuten oli ('linen asianlaita .
illoin oli puu si a rakennetu t loodat. !|

ään sairaan luona sieppasi sil-, Punasen ristin  hyviksi t. k 16 p. 
m inän räpäy ttäm ättä  $ '.»» ,»<» ajatte-1 kokoontuivat eräät paikkakuntam m e 

naiset kokoukseen, jossa keskusteli­
vat Ja päättivä t sotilaiden vaatetuk- 

rina  eli ei. Eikä s itä  liioin löytynyt- sesta. kuten sukkien k iirim istä , y. 
k ään. vaan piti toinen puoli sunrmas- m. Suom alaiset naiset kuuluisivat o-

teki selkoa asia n, un 
tarkkuudella  lasta  San F rancis-j täällä  

con kauppakam arin salaliitosta. Niil­
le jotka ei ole .seurannee, Mooneyn 
"oikeuden” käynnin selostuksia ja tu ­
tustunu t niihin ristiriita isiin  todistuk­
siin joilla näm ä työläistoverit aijo- 
taan h irttää , tarjosi puhe hyvän va­
laistuksen porvarien pirullisesta veh- 
keilystä fcjfdväe.n järjestym isen  tuka- 
huttaniiseksi. Tvöväenliiton presi­
dentti Wm. Short esitti hiilikaivo;- 
tyiiläisten unioiden edustajakokouk­
sessaan ilm aisseen m ielipiteen Moo- 
neylle ja hänen tovereilleen oikr-ud n 
saam iseksi. K ate Sadler hysterilli t- 
d ram aattlsessa  esltyksesr loi kuvin, 
todellisuutta  vastaavia kuvia, kap ita­
listein  ja työläisten elin- ja to im inta­
suhteista Me emme ole taalla, itiin 
sanoi, vain esittäm ä' a m ieltäm m e 
m itä rae ajatlelem m e Mooneyst.i m ut­
ta me tällä kokoontum isella tahdon»- 
me todeta ja  saa ttaa  m ahtivallalle j 
tiedoksi e ttä  työväki m eilläkin jo he- ’ 
rää ja -v a a tii o ikeutta  ei yksi,, .vloo-■ 
ncylle m utta niille sadoille ja tu ­
hansille työväenluokan miehille ja 
naisille jotka viruvat i iishjjärjeste!- 
man teuraskaritso ina. Me vaaliimme ; tuloksiin on päässyt
näiliin oloihin perinpohjaista muutos- l 
,a. Osotti kuinka Venäjän työväki | 
ou astunut sanallaan ehkäisem ään t »- 
fakin a ijo ttua  oikeusm urhaa. Luki 
Mooneyn läh ^ tä m ä n  säkkösanontin  
olle vleisö hurrasi usean m inuutin.

K okouksille oli myöskin saapunut 
sähkösanom ia New Yorkista. Seatt-

valtuuston kirjuri Ja- 
valaisi ¿esityksessään 

kuinka kapitalistit oval sa la liit,on tu­
neita työväkeä vastaan täällä sa­
moin kuin Kriscossai;in ja kaikkialla 
m issä niitä on. Kuinka ne taasen 
ensi tiista in  vaaleja varten ovat pu­
noneet paulansa kaikki, saadakseen 
työläiset satim een. Läpeensä puhe 
oli terävästi esitetty , kuinka porva- 
risto  veäkeilee politiikan- avulla työ­
läisiä vastaan
työläisten olisi

(ja yksi siellä vain 
ehdokas kaupungin 

vaRuusm ieslistaUa. nim E. J 
dv M uistakaahan Duneanin n e u v o a ,'
Päät iislattsel ma e s  it ett iin
»ain presidentille jossa vaaditaan 
Moonovlle uutta kuulustelua ja oi-

kohta kohdaltt 
¡jan

fi
17 
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jk in  olkoon yhteisesti sanottu, e ttä  lom a,, » lainkaan, josko tuossa pienes 
on kaikille aloille Jiikau !> ö-1 sä työläiskodisssi löytyy tuota sum- 

voiinaa.—Leo Leino.
piti toinen puol 

ta lainata. Täm ä todellakin m uistu t­
tua e ttä  kalliiksi tulee herrain  ruoka- 
rauhaa häiritä.

Tanssihum ala, se tahtoo vieläkin

BLACK DIAMOND 
Osaston kokouksesta. Olen taasen j 

vähän m yöhästynyt kokousraportissa-! 
ni, joka minun olisi m äärä tehdä. I
Minulle kyllä valittiin  apulainen, kun ' vaivata niin . e ttä  tästä  kynäilijän teh- 
valilin työn paljoutta syystä, e ttä  ; täVästä ei meinaa tulla m itään ; vii­
niisi vaadittu k irjo ttam aan vähintään ine pyhän aikaan ei ollut osaston 
yksi kerta  viikossa. Se olisikin kvl- kaalilla muuta kitin paljasta tanssia, 
ia oikeus ja kohtuus m utta oa se näin , Lauantaina ensin oli osaston tanssit 
k iireisenä aikana väitän liika paljon ' ja sunnuntaina tanssittiin  osastotove-
vaadittu  yhdeltä henkilöltä, kun täy 
tvisi vihittämättä käydä työssä joka derin 
päivä, ja  myös an taa mahdollisimman 
paljon kivihiiltä — muutoin ei voite-

rlernme Emma .lunnin ja John Molan- 
hä ltä  samalla liaalilla Ensi 

lauantaina ja sunnuntaina ei kyllä 
taas olekaan aikaa tanssim iseen, sillä

ta  sotaa, niin ainakin sanotaan Ilm o-‘ ensiksi on naistenpäivä iltam a, lauan-
tukslssa — 
man aikaa.

ja sila  kun tekee p ttem -: taloa. 23 p . ja sunnuntaina on se 
niin tottavie väsyy siinä , kuuluisa 3 näytöksinen kappale “ Elä­

viä kuvia", ja sen m inä sanon, e ttä  
jc^ka sitä näytöstä kerkiää katsom aan, 
niin varm asti tanssilium alat päästä 
varisevat. Jos sellaisia sattuu ole-

juppik in” Ja herm osto varsinkin, ett- 
ole oikein haluakaan kirjotella. 

Mielellään lolkoilee ne lyhyet ilta ­
puhteet sekä sunnuntait, jolloin voi 

• vapaam min aja tella  yksikseen tätä

levau erittäin halutuita, varsinkin 
kun se sukan kantapää kuuluu olevaa  
kielisille monellekin “pihkaa”.* En 
ole sattunut kuulemaan ottavatko sii­
hen suomalaiset emännät osaa.

Pääsi jo sairaalasta. Sir. Hand, jos­
ta joku viikko sitten mainitsin, tuli 
jo t. k. Ifi p. pois sairaalasta Ja sanoi 
v rivausa erittäin hyvin, joskaan ei 
vielä töihin kykene. T:ri Forsström  
oli tehnyt hänessä vaikean sisällisen  
leikkauksen Ja onnistunut hyvin, Jos­
ta varsinkin Mr. Hundln sukulaiset 
ja tuttavat Forsströmiä kiitollisuudel­
la ylistelevät. Niin. että kvllä niissä 
finneissäkin on joitain hyviä.

Metsä loppui. Täkäläiseltä» tukki- 
kämpältä ovat Joutuneet miehet ppla. 
kun se metnäpalstu loppui. Joka heil­
lä oli hakattavana. Olen kuullut, että 
samat miehet menevät alkamaan uut-

¡yh te iskun tarakennetta  ja sen nurin- 3" sen ttiä  ja ovella 4ti senttiä. AJkaa
m aan. T ikettien  h innat: etukäteen  ta rpetsäpalstou Jonnekin -Seaslden •

lähelle..
Mr. Vittiinin niskaan on kasvanut 

vaikeanlainen veripahkai jonkatähden 
hän on -jouinuc käym ään useita ker­
toja A storiassa lääkärissä, ja vieläkin 
oli m äärätty  käyntiään jatkam aan.

Hinkuyskää ovat paikkakunnan lap- 
i set joutuneet sairastelem aan, toiset jo 

parikin kuuta ja näyttää, e ttä  sitä  
joutuvat sairastam aan melkein kaikki 
lapset ennen kesää, jos ei m itään 
sen estäm iseksi tehdä. Eivät- kai si­
tä osaa vanhem m atkaan pitää vaaral­
lisena ennenkuin jonkun lapsi sa iras­
tuu niin pahoin, e ttä  siihen kuolee. 
Tähän asti se ei ole vielä tappanut 
ketään.

Osastomme ylim ääräisessä kokouk­
sessa keskusteltiin  siitä haalin laitos­
ta. (keskustelim m e vain enää parisen 
tuntia! ja  päätim m e nyt alkaa toi­
meen varm asti. Yksimielistä päätös­
tä  ei tosin saatu nytkään, sillä m eil­
lä oli nytkin yksi vastustaja , m ut­
ta koska ei muita ollut kuin yksi, niin 
annetaan sen olla vain höystönä

Rakennuskom itean edellinen toim in­
ta  hyväksyttiin  ja m ääriteltiin  uusia 
töitä. Myöskin hyväksyttiin  se komi- 

, . . , tean  lausunto, e ttä  m inkäänlaisiin ra-
nastelu  saattaa  ainoastaan R<'kase 'J1‘ | ke„ nU8hOmmiln el ryhdytä ennenkuin 
maksi asian, josta pitäisi keskuatcll.» 8aaj aaIl kokoon niin paljou. e ttä  ei 
varsinkin kun usein hyökätään per- ,ou<luta velkataakan alle. T ässä suh- 
soonan kimppuun ja koetetaan hä­
nen yksityisillä elätnän-vaikeuksillaan 
muka ‘todistaa" jotakin.

Täkäläiset “rad ikaalit"  käyvät va- 
itilista sissisotaa työväenliikettä 

vastaan, kurnuttaen. mit£n esim. A- 
m erikassa sosialist ¡puolue “ei ole 
saanut m itään aikaan” ja miten se 
on. heidän m ielestään, hajoam assa 
He ovat o ,tavinaan “todistuksia" mui­
den maiden sosialist ¡puolueista, ja 
vertaavat Amerikan aivan epäedulli-

vaan onkin m elkein t täsm älleen kello S illallaku tisuu lta
1 b p ^ e ty ä  ilmot^aa siitä  kedellekään 

In tuloksiin on pääss 
Olemme ny, jä rjes tänee t niin, e ttä , 

kun on kaksi k irjeenvaih tajaa , niin 
kirjoitelem m e vuorottain, e ttä  saa ta i­
siin ainakin yksi k irje joka viikko. 
Nyt ei siis m uuta kuin joka mies

! tilaam aan Toveria ettii näkee heti 
aina. m itä om alta paikkakunalta on 
Toverissa taas ja ei tarv itse  sitten  
varkain lukea toisien lehtiä. Olem­
me päättäneet, e ttä  lopetetaan jo se 
k iro ttu  varkain lukeminen keinolla 
millä hyvänsä.. Jokainen siis tila t­
koon lehden itselleen. Joka ei nyt 
ota täs tä  opikseen, sen me tulemme 
ilm ottam aau lehdessä e ttä  m uuallakin 
tie tävät sitten  varoa . . .

Muita asioita olikin hyvin 
pohdittavana tä llä  kertaa. K eskus­
teltiin  e ttä  kuinka saataisiin

Vesi poika.

..2 1 ..  37
16 äänen

Yhteensä 
1 Esitys tullit 
enemm istöllä.

Valtiokom itea päätti antaa pnhek- 
• sum islauseen osastoille huoliihatto- 

m asta toim innasta näinkin tärkeissä  
asioissa, kuin yleisäänestyksissä.

4 — \V<»odlandin s. s.-osaston lali- 
jo ttam asta  $2.00 lisäyksestä valtiom­
me k ilpakir ¡(»tuskassaan annettiin  
kiitoslause osaston huom aavaisuudes­
ta kunnollisten kirjeenvaihtajien  pal­
kitsem isesta.

5 S. S. Jä rjestö ltä , Chicagosta tul­
lut ohuutemme ;> sentin verotuksesta 
tam m ikuulta. ::7>. m erkittiin  k ir­
joihin.

tl W ashingtonin valtion s. s.-osas- 
toille pää te ttiin  uud ista t Järjestön 
sih teerin  tekem ä ehdotus, e ttä  Mil­
joonan HoUarin Rahastoon kertyneet 
varat olisi tilite ttävä S. S. Järjestön  
k ielenkään täjäsih teerin  välityksellä

7 AYashingtonin valtion konvenfio- 
nin s. s. osastojen edustajien neuvot 
bdnkokous pää:ettiin  pith:» maalisk. 
S päivän illalla, alkaen I lo  S, S eatt­
len s.-osaston haalii!;» 104 Ninth
Ave. Edustajille m aksetaan valtio- 
kom itean kassasta päiväpalkkaa kait 
s» dollaria.

S W ashingtonin Suom at Valtio- 
komitea kehotta» osastoja keskus,e 
lemuan, josko tulevana kesänä pide 
tään kesäjuhlia? P idetäänkö yhtei­
set juhlat kaiken kielisten sosialis­
tien kanssa, ’dj ainoastaan  suoma­
laisten  kesken? Tekem ään ehdotuk 
siä missä juhlat tullaan pitäm ään 
Näistä ja kaikista esille tulevista 
asioista tullaan sitten  lähemmin kes­
kustelem aan edustajien neuvottelu­
kokouksessa.

i1 -Seuraava valtiokom. kokous tu l­
laan pitäm ään Taeoman s. s.-osaston 
haälilla maalisk. 21 p.. klo 12 päiv.

1o Pöytäkirjan tarkasta jik si tu li­
vat Hild; Ruuttila ja O. Ruuk.

Kokouksen puolesta:
.). w  Allin V k» ki 

1 ly väksv »nme ylä ole van sellaisenaan.
Hilda Hunttiin Oskar Ruuk.

(W ash. V k. lein a t

n a c c x iö ö ö o ö o  o o o c o c t i o  o o o c o c

t  KANSANKIRJEITÄ t
® - i c c i i o o o o  c ro o ^ o o o c tö Q o

hyljä tyksi

W A S H IN G T O N

OREGON

et» Tvöväen 
nies Duncan

vaaliuurnallakin 
on sosialistien

PORTLAND.
Vaikka tässä  kauoungissa on kaksi 

uutisten k irio ttaiaa kilvoitelem assa 
Toverin kilpakirjot uksessa, niin sil­
tikin päätin p iirtää  m uutam an sanan 
n iistä asioista, joista ei toiset ole' 
k irjo ttaneet.

Täm ä Portland on yksi niitä suur­
kaupunkeja. joissa “tietopuolisuus re- 
h o ittaa”. Kun tänne tulee henkilö 
jostakin m iytalta. niin täytyy hänen

väliän i jäädä suu auki kuulem aan kuin sosia- 
j listit ja “rad ikaalit” esittävät tieto- 

lisää ■ puolisuuttaan. (Jos vain on vähän- 
ja kelm i,usta kuinka jäseniä osastpon. ja  päätettiin , e ttä  . kin tilaisuutta  keskusteluun, niin tot- 

pidettavä puolensa j kaikki entiset jäsenet tuovat aina-j (a vieköön siinä sanasota alkaa.) 
kin yhden uuden lisää,. Jäsenlukum ­
me on sitten  ihailtavan iso. Ja minun 

C assi-■ m ielestäni se olisi helppo tehtävä.
Nyt on meiltä taas aikom us laittaa 

Yhdysval- oikein rymy-iltam at lähitulevaisuml«*s- 
». nimi,,i»in eväskori-“keinottelu t",

ja tietysti hom m ataan sin ,,e niuuta-

Ruokataloissa käy aina kova m etak­
ka.. »

Keskustelu a s i o i s t a  on tietysti 
paikallaan, vaan turhanaikainen  ki­

I
,.¡ ; kin. ainakin "kenkien ku lu tusta” 

tulee lopuksi. H uvitoim ikunta kuu­
luu aikovan laittaa  yhden oikein suu- 

korin, niin suuren kuin näistä  
“sota-lunsseista" vain saa ja on lupa 
la ittaa  — kilvoteltavaksi kaikkien 
lähiym päristöläisten kanssa. Kyllä­
pä silloin näet,«' haasteen Toverissa 
kun aika lähenee. T iedätte  nyt va 

l rustau tua  m uuten, itse puolestani toi­
voisin. vaikka olenkin Diamondin <>- 

takin saisivat 
, e ttä  “oppisi-

i vat ihm isten tapoja.”
Kirjallisuus- ja lehtiasiam iesten ra­

porteista näkyy, e ttä  puoluelehtiä tu ­
lee Black Diamondiiif parisenkym-

' nientä, nim. Toveria ja Työm iestä ja j

ketiita. hyväksyttiin. Mitäs, jos 
vetoum ukse' au ta?  Yleislakko! kuu­
lui huuto. Tuohon viittasi Short 
hiilenkaivajain järjestön  m ielipiteenä. | ron 

Kolehti, joka kannettiin  Mooneyn 
taistelurahastoon kahdessa erässä,
tuotti ensi kerralla  $20«,. m utta toista 
summa': en ehtinyt kuulla. Luulen
sen olle» n lähem m ä $;>0««. A lipäänsä
vof sanoa, e ttä  kokous oli hyvä. ............... ..
Kunpa suom alaisetkin saisivat j° skus ‘ sas | On jäsen, e ttä  ker 
itsensä jo tenkuten joudutettua Til' ' nämä oikein selkäänsä 
mänlals^in kokouksiin, niin ehken 
häipyisi vähemm äksi se usko, e ttä  
kyllähän sitä nte ollaan luokkatais­
telun kannalla, m utta nuo toiskieli­
set siitä eivät tiedä vielä mitään.

Täm änlaiset tilaisuudet tarjoavat 
hyvän tilaisuuden tu tustua Ameri­
kan työ väen 1 i ik k eeseen.

Alkaako asiat selvitä"
Kuu täm än k irjo ,ta ja  m.m. m ainit­

si kerran Buttessa, e ttä  on hyyin

teessä päätim m e olla niin viisaita, 
e ttä  emme rakenna palatseja tulevai­
suuteen luottaen, vaikka m eillä olisi 
hyvät Viiveet. Päätim m e siis, e ttä  
täytyy olla ainakin kuusikym m entä 
prosenttia rahaa, ilman velkaa, en­
nenkuin aletaan . Nyt vain oste ttiin  
intti ja ruvettiin  kerääm ään rahaa. 
— Edelleen, saimme kuulla sen pii­
rusi uskom itean raportista , e ttä  ny­
kyään, vaikkakin o tettiin  kaikki m ah­
dolliset helpotukset huomioon, haali 

seksi m aaksi sosialismille. Heidän 1 tulisi m aksam aan noin $1,000.00. Vas- 
m lelestään Am erikassa pitäisi olla ai- lä  tuonhintainen voisi tyydyttää  sitä  
nakin niin suuri prosentti sosialiste- j tarvetta , joka nytkin jo on. Tulevai- 

kuin on ollut esim. Saksassa, asu- «uus tietysti tuo lisää vaatim uksia.ia
kasluku otettuna huomioon, (tarkoi-

ro v erita rta  puoliväliin to istakym m en-| taen ennen sodan alkam ista). Ra­
ta. Frankliniin tulee kahdeksan T» d ikaallset” vastaväittä jä , eivät ensin
veria ja viisi T overitarta  
vielä varaa parantaa.

Kansalaisem me Eeli Johnson 
lonkkaan'»ti täällä kaivannossa

luultavaa, e ttä  ennen kuin lännen aika takaperin, on nyt päässyt

Paljon on j t ää»» ota huomioon esim. sitä, e ttä  
Amerikan työläisarm eija on muodos­
tunut m onista eri kansallisuuksista, 
jonka tähden täm ä maa on vaikeam ­
pi saada järjestyneiden m aitten rin-

jokn
joku
pois

itävillä puutsvara-aiieilla  saadaan hospitaalista kotiin; m utta kauan ot- nalle. Tässä m aassa puhutaan moni ,o . . .j S-tunuin työpäivää, täytyy sen ta 
pjiiitua hallinnollista tie;ä. Tieten 
kin se oli vain ifrvelua. mutta

,,i .-j, • m itään arvella. Nihipä 
• no arvelu m ehusi t\äyd*i ritumiilb »»i 

• -päier» »-eiliseksi, m utia kun se »-i

Palkkojakin hiukan korotettiin , ruo- 
ka järjeste lm ää parannettiin , ja m uu­
tam in paikoin rakennettiin  miehille 
oikein erikoinen “ laundry", jossa sa i­
vat pestä ja kuivata vaatteensa ja 
v ie 'äpä oman “syntisen raatonsakin ' 
»aivat puhdistaa. Pesusysteem i o l i- ’ 
kin ollut näihin saakka k«u‘rassaan 
ruokottom alla kannalla: Muutamia
ruostuneita  öljykannun jä tte itä , Jos- 

ain likaisen lätäkön reunalla, ja niil­
lä satakunta  mi«;stä koettaa tehdä 
pesunsa. V«ii siis a rvata  m inkälai­
nen siivo n iisiä o,t vallinnut.

Ny: kun puntavpraparoonit oliva, j 
telun-e, meikein kaikki union vaati­
mat ja esittäm ät korjaukset, paitsi : 
päivän lvhennystä. niin W estern Pine 
M anufacturers Association pitäm äs­
sään kokpuksessa pääitti. e ttä  päivä­
kin « niiaan lyhentäm ään S-tuntiseksi 
ja palkat pysytellään entisellään 
Päivän lyhentäm inen 8-tuntiseksi en- 

■ sim ainen päivä tammik.. 1918. '»li nii- 
d«m päätös. Täm ä asia oli kyllä 
sellainen salaperäinen  homma puti­
ta varaparoonion taholta, e ttä  sitä  ei 
oikein tahdottu  ensin uskoa.

W estern Pine M anufacturers As­
sociation. Tähän liittoon kuulut, u- 
seita satoja eri nim isiä mylly-yhtiöi­
tä. Mahossa. W ashingtonissa, Mon­
tanassa ja kai osalta Oregonissakin. 
Täm ä liitto  »n osa (»uutavara,rastia, 
joka m äärää ja kontrolleeraa markki- 
nain myynti- ja ostohinnat.

Kun nvt vertailee esim. 1911, jol- 
■ tiiman sanu i en liiton m ääräyk­

sestä m aksettiin  palkkaa miehen 10- 
tun tises ta  päivätyöstä $2, talin raja» 
»a nyky ään s , uutisesta työpäivästä 
alimn»an rajan m ukaan m aksetaan 
kolme ja puoli dollaria, niin huomaa.

SEATTLE.
Työväen järjestynee t joukot näy ttä ­
vät voim aansa: Thomas J. Mooneyhle 

vaaditaan oikeutta.
Sunnuntai, ,. k. 17 p., muodostui 

taasen yhdeksi niistä päivistä jolloin 
täm än kaupungin järjestyny t työväki 
näy ttää  m ahtavan joukkovoim ansa 
luokkansa jäsenten  oikeuksien puo 
Iestä. '

Viime talvena kun oli oikeutta  vaa­
dittava E verettin  verilöylyn uhreille 
oli täm än joukon m ielenosotus m ali- , '  * , . 
tnva ja s«* e ittäm ättä  auttoi asian on- 
nisiu ,tam m eksi työläisille arvaam atto ­
man paljon. Alutta jos kieltäisim m e 
ettei se joukko joka tänä sunnuntai­
na 17 p. oli lähtenyt liikkeelle osot- 
tam aatr m onituhatpäisyyttään ollut 
yhtä m ahtava ja m ahtavam pikin kiel­
täisim m e tosiasian. Jo ennen kun 
kulkue, joka lipuin ja soittokunnan 
kanssa m arssi toisen ja Jam es ka tu ­
jen kulm asta, oli ehtinyt perille, oli 
avara Dreamland Pavillion puoliksi 
täysi, joten kulkueeseen osaaottaneet 
ja myöhemmin saapuneista  jäi suuri 
osa »ovien ulkopuolelle. Soittokun­
nan so ittaessa  »kokouksen avajaisiksi 
tuon joukkoja taisteluun  huutavan 
m arseljeesi,i saattoi jo arvata e ttä  ti­
laisuudessa esite ttävä  muukin ohjel­
ma on luokkataiateluluontoista. Ar­
vailu ei pettänytkään  sillä jo ensi- 
mäinc^h puhuja valunen järjestön  jä- 

• sen Caly ellen väärin kuullut e s it­
telyä joka tapahtui aivan liian hei­
kolla äänellä osotti Mooneyn jutun 
luokkaluonteen. Selvästi ja voimak­
kaasti osotti e ttä  “ tässä  ei ole ky­
seessä kauniisti ja tnn teellisesti ajat- 
televat ja työväen järjestym istä  e- 
teenpäin vieneet M o n e y , ja heidän 
toiset, toverinsa. Ei ole kyseessä jo­
ku pirullinen Fiekert. Ferrari, Oxnu.n 
ja heidän toverinsa jotka nim eltä tun­
netaan. m utta kyseessä on taistelu  
kahden toisilleen vastakkainen luokan 
eduista, kyseessä on luokkataistelu 
tai parem m in luokkasota kanitalisti- 
ja työväenluokan välillä. Yksilöt vain 
näillä molemmilla luokilla ovat niitä

m utta korjatkoot sitten  ne a ja t sen. 
Nykyisten suunnitelm ien m ukaan tu li­
si haali olem aan 2fi jalkaa leveä ja 48 
jalkaa pitkä. Kun näyttäm öksi o te t­
taisiin 16 jalkaa, jäisi haalin lattiaksi 
noin 32 jalkaa, m itattuna ovensuusta 
näyttäm ön reunaan. Etuhuoneet ei­
vät sisälly tähän ra ttaan. N iitten 
koosta ei p iiras,a jalla  ollut e rity isiä  
ohjeita. Kumminkin o te ttiin  kustan­
nusarviossa huomioon niidenkin sa­
moja vaatim uksia täy ttäv ä  osa. kun 
baaliukin joten me saisim m e tuhan- 
ti«i!a jl».!:ar:lla e rin ; i sievän talon.

Kalle Kaljupää.

eri kieltä, joka h idastu ttaa  toim in­
taan ja työläiset yleensä ovat tullee, 
tänne siilä mielellä, e ttä  tehdä joku 
sata dollaria laskuun, ja sitte läh­
teä takaisin  vanhaan maalian.—Työ­
suhteet usein ovat olleet epäedulli­
sia. ia

,aUtu vielä ennenkuin hän kykenee työ 
hön jos tuleekaan enään tyokvkyis- 

B u t- i,ä  koskaan. H änellä on kahdeksan 
lasia Ja kaikki vieli» pieniä. N äyttää 
oleviin vastoin valtion lakeja laittaa  j 
lapsia niin paljon, kun kolmelle vain ; 
m aksetaan e la tusta  tapaturm akassas- ! 
a. • AL T. ■

.. »

k<s¡ kuitenkaan kävnyt, n iin  v m n p a
nyt si»ä paremmin kertoa, että  täällä ¡
on i. w. w:iäis etkin sam assa a rv e -;
lussa. Niin ei arveltu  täälläkään i
viime v muna. vaan niin arvellaan j
nyt. Sanot aan vain: P u u tav arap a!

: roonit eivät vai; ti», vaikkapa ei lum-
! periä saadakaan paljoa. Sitä enem-
; män saavat he vähistä luin p o re is ta ,
rahaa ia se (»n lu ille (»itäasia. Siksi

¡ he an tava, m iesten ‘s,ra ikkailla  ;
käydä "työm aat aisteina 
tyiiiiiaa,aisti in kuitenkin tuottaa jon­
kun m äärän  tavaraa, niin voiva, he 
sltte  tällä pieneuimällä tulom ääräilä

ABERDEEN.
Toveri S. A-ra meni PortlatMiin pa­

rannuksille. Häntä on jo lievemmin i 
vaivannut umpisuoli kauan aikaa, j 
m utta nyt hänen täytyi lähteä etsi- . 
mään apua, saadakseen itsensä para- ■

Aikovat taas panna käyntiin Sla- 
_ j ’n myllyn, li. P. Brown, Humptu- 

koskapa jjj>K ] j , r . yhtiön isännöitsijä, on m at­
kustanut San Franciscoon neuvottele­
maan Kielii:*»levien Slade yhtiön isän­
tien kanssa sanotun’ laitoksen käyn- 

tuhannelta  jalalta, (¡¡npanosta.,vh tää $55-130 
Ile välittävät viis' isänm aan vaaras­
ta. M utta hallituksen on jo tenkuten 

kin o tettava huomioon. S.o. sen 
täytyy saada tarveaineita  sodan­
käyntiä \a r ten . Puutavara on yhtä 
tärkeää  tarv iketta  siihen. Sen on se-

»adittu
■•uuksia

siksi on menty lakkoon, ja 
parem pia elämisen mahdolli-

Alutta. ulkona, työpaikan 
i ulkopuolella, vartookin suurem pi tvöt- 
tömuin arm eija kuin se arm eija, jokai 
lakkoutui, ja seuraus on tietysti, että  
nälkäiset työttöm ät haluavat saada 
työtä, joten he eivät ehdi varttoa

CALIFORNIA
II
k

J!

NOYO.
Noyon postikonttori lakkautettiin  

liikkeen vähyyden tähden viimeinen 
päivä tam m ikuuta. Nyt p itää  hakea

¡siksi kuin heidän vuoronsa olisi tul-»posti Fort Braggista Työtä kuuluu 
jlu t (useasti ei sitä  vuoroa saa ensin- i lisänneen Fort Uraggin postikontto- 
¡kään). Työpaikka täyttyy uusilla | r jjn> vaan ei palkkaa.
; työntekijöillä ja sittenkin rrti vielä Kovossa »»n toista sataa äänes- 
suuri työttöm äin arm eija portin ul-\ tä jää. n iistä  40—50 sosialisti-ääniä.
kopuolella, lukuunottam attakaan lak -‘ 
kolaisia. Työläiset eivät useastikaan j

Lakkautetaanko" nekin.
Tov. Manuel Niemellä on ftllut su-

huom aa toisia työläisiä verta is ik seen 1 rua osaltaan. Hänen isänsä kuoli
Rekisteerausalka loppuu t. k. 21 p 

tulevia kaupunginvaaleja varten. Ja 
koevaalit ovat m aaliskuun 5 p :nä.

Tytöt pois hotelleista ja “rooming- 
h itisse is tä”. T. k. 18 p. annettiin  
m ääräys näille pisneksen pitäjille.

käännättävä pian asiaan siilä taval- ettii he tyhjentävät huoneet sotamies-
la e ttä  tä tä  tavaraa tulep. ja  se tie tää  
« ttä  sitä kyllä tulee jos työpäivä pan-

eM sam aan luokkaan kuuluviksi, ja 
se johtuu siitä, e ttä  eri kansallisuu­
det. eivät ym m ärrä toisiaan.

Tulemm e varm asti huom aam aan 
tulevaisuudessa sen tosiasian, e ttä  
“valtioilisesti ia taloudellisesti” jä r­
jestynee, työläiset sittenkin  muodos­
tavat sen joukon, joka tulpe nykyisen 
järjestelm än  kukif;am aan ja  luo­

naan S-tuntiseksi. 
tenkään sekaannu 
o ttaisi johdon ja 
päivän, jos vaan

että  palkka on enemm ällä kuin puo i kohteita joiden m erkeissä tä tä  tais­
telua ny, vie.lä tässä m aassa käydään.lella noussut. Täm ä alinpalkkajär- 

ieftelntä on ainoastaan m etsätöissä. 
Sahalaitoksilla on toisenlainen palx 
la .  jos,a kerron seuraavassa. " 

Muuan hessu.

— Työläinen, ellet ole 
vielä yhtynyt järjestöö­
si, niin yhdy viivyttele­
mättä. Joukkosi kutsuu 
sinua, järjestösi on si­
nua vailla ia etusi eivät 
tule ajetuksi muuten 
kuin liittymällä järjes- 
toosi.

Jos me olem me välinpitäm ättöm ät 
näiden yksilöiden kohtalosta silloin 
kun asia on eli luontoinen kuin taimi 
olemme nm välinpitäm ättöm ät luok-
kaiuni»» suurta

ten asunnoiksi vuorokauden sisällä.
Eiköhän vaan kaupunkim m e he, 

se ei tie -T ö illä  ole toinen tarkotus tässä  tyft-1 m aan uuden yhteiskunnan.
jentäm ishom m assa? ' Pian on taas j kosta.
kaupungin vaalit, joissa he koettavat i ---------------
saada voitettua sosialistiehdokkaat ja Osaston kokouksessa t.k

M ut tr 
siihen siten, e ttä  
asetta isi 8-tunnin 

tavaraa tulisi kvl-
liksi pidemmillä työpäivillä. Idahon ' siksi he nyt näy ttävät “jaloa työ tään” l tyi uutena jäsenenä
ja  itä Wr.s hi natoni n tuotanto on liiak­
si to isarvoista tällä  alalla vaikut-1 
taakseen se yleiseen asem aan. Mut-j 
ta niille työläisille, jo tka ovat siellä, 
ei 8-tunnin päivä oip m ikään tois­
arvoinen asia, ja niinpä ei nyt täällä  
odoteta 8-tunnin päivän saantia  niin­
kään paljon kom ppanioilta kuin hal­
linnollisena toim enpiteenä. 8-tunniu 
päiv iä on viotfi taisteltava. Mutta 
kun vaan kaikkialla puutavaratyöläi- 

! set jä rjes tyvät siinäkään m äärässä 
kuin Spokanen ia Seattlen ym päris­
töllä, niin kyllähän' 8-tunnin ta is te ­
lusta pian oltaisiin ohi ja voitaisiin 
siirtyä taistelem aan muita korjauksia 
oloihin.

Unio risalle.
K irklandin laivaveistäm öllä oli kol­

men päiviin lakko, jolla lakolla työ­
m aa saatiin union paikaksi sekä 
saavutettiin  ne korjaukset, joita il­
man lakkoa ei työnai^ajat muuteli 
m yöntyneet toteuttam aan. Veistä­
mällä on kuusi laivaa teon alla joten 
sen m iehistön liittym inen jä rje s ty ­
neisiin ei suinkaan ole pieniarvoinen ; kadun kulmassa, 
saavutus. ’ TT

tapaturm an kau tta  joitakin päiviä 
ennen viime joulua jä  nyt Hänen 
vaim onsa ei voinut elävänä synnyt­
tää  12-naulan poikaa, m utta em äntä 
näy ttää  toipuvan, ehkä melko te r­
veeksikin, joka m ahdollisesti lan­
keaa kansat, tohtori O. II. Beck- 
manin ansioksi.

H e n r^ N e w m a n , joka on jo neli- 
Yksi jou- sen kuukautta  sa irastanu t kättään .

joka oli poikki kalvosim esta, alkaa 
jo yritellä työtouhuihin. H än' putosi 
12 jalan korkeudesta m urtoläjään. 
pää edellä. Oli onni e tte i henki 
mennyt.

Fort Braggissakin jo painetaan 
päiväiehteä, “Chronicle” nim eltä. 
Saksitan siitä pätkän Toveriin näh- 

! tavaksi. M ainittua lehteä on moni eri 
om istaja jo vuosia k idu ttanu t kan-

14 p. yh- 
osastoon Alma

ajam alla " ilo ty tö t” pois. j Heinonen.
Mrs. Arva Pääkkönen hakee avio Länsipiirikom. kehotus o te tti in ’

eroa en tisestä  m iehestään Adam huomioon, e ttä  levittää Toveria niin 
Pääkkösestä Hän sanoo m iehensä | pa,jon kuin mahdollista, 
lyöneen laitoin perheensä hoidon ja | Ju tuste ltiin  ensi kesän Ala-Colum-
vaatii huonekaluja sekä heidän pikku | bian K. p.-osaston kesäjuhlista, koska p7utt77s7I. 'vaan ku n ' lähet-
tyttöäan. Taimia, „maan hoitoonsa, ¡ jo edellisessä kokouksessa valittu
koska häuen m iehensä on kykene 
maton sitä hoitam aa,i.

Grays Harbor kaunti on ostanut 
m aauviljelysnäyttely,»ikeuden, joten 
niitä  täs tä  lähtein pitää kaunti, eikä 
yksityinen yhtiö.

Osuuskunnan vuosikokous on t. k
24 p. osaston talolla, kello 2 j. p p 
Siellä taas tullaan päättäm ään jae

edustaja pyysi jonkinlaisia evästyk-j 
siä. Useat olivat sitä  mieltä, että  
kesäjuhlat olisi säätävä tänne Port-; 
landiin—vaikka oli niitäkin, jo tk a ! 
vastustivat sen perusteella, e ttä  tääl-i 
lä Portlandissa osanotto niihin ei tu -! 

S lisi olemaan niin suuri kuin Asto- i 
' riassa. jonka takia ne olisi pidettävä

ENSILUOKAN

ina kohtaan. Minä

RuokaM puuhisse.
♦Seattlen nuoret m iehet—suom alai­

se t-  touhuavat osuusruokalan perus­
tam iseksi. Yritys on hyvä kun vaan

eti toivo että  vaa tis itte  Mooneylle oi- * tulisi tosi. 
keutta siksi e ttä  luin „n v a lu rijä rje s-» viisi k irjeenvaihtajaa. /

Toyerin lukijoita ilahdutettiin, syys 
alvella tiedolla e ttä  Fellm anin KalR

tön jäsen, siksi e ttä  Mrs. Mooncy ou 
hyvä m usiikkihenkilo tai jn istain  ; 
m uista heidän henkilökohtaisista kau­
niista om inaisuuksistaan. Mutta he’l- 
le on vaadittava oikeutta siksi e ttä  
vaadimme sitä omalle luokallemme, 
tälle  luokalle jonka' luokan taist«'lur.- 
sa he ovat osuuttaan suorittaneet ja 
siksi joutune«^ uhreiksi." '

Täm ä puhuja, työ,»aita päällä, osui 
asian ytimeen heti. M yrskynä pau­
hasi hyvähuu«’»»t ja aploodit tälle 
luokkataistelun selostukselle.

W. P. Patterson San Franciscosta, 
sy tj’e tty jen  persoonallinen tu ttava ja

ta!
m» käynyt kiroam assa tai parem m in­
kin m anaam assa tänne viisi k irjeen­
vaih tajaa  Toverille. Ikävä vain. ettei 
«Jonne toteutunut. Toivottiin tieten- 

k irjeenvaih tajah i
m issään

oieiia (uuvun paai luiuctctii ja**- . . Ä o.i .
taanko voitto ostajien kesken vaiko ! ynmema,tutussai paik« « » . ‘ '

iteen  et kuitenkaan tehty  m itään si-

KAUPPATAVARAA
ylein en  h inta  ja h y v ä  pa lvelu a  
on m eidän  m o tto  T u lk aa  k a ts oliikkeen laajentam iseen. Tulkaapa« . .. .

kaikki tähän kokoukseen, sillä siellä ! tovia paatoksia, silla paikan n u a ra js  h u om aatte  sen  tod ek si
tn ,n o  n to m a n n  n a it iin  tä r k e i tä  naklita luonnollisesti tulee asianom aisten O- j

sastoien kesken ;fe isäänestyksellä  
ratkaistavaksi.

Ensi lauantaina, t.k. 23 p., pidetään 
täkläisellä  työväen liaalilla iltam a 
Suomen nälänhätäisten  hyväksi. Oh-

tulee olemaan paljon tärkeitä  asioita. 
Auton alle joutuivat Mrs. Nisula ja

J. Autio, edellinen 15 p :nä  ja jälk i­
mäinen 1C p. iltana. Nisula louk- 
kaantui (»ahoin päähän ja on nyt sai­
rashuoneella hoidettavana. Autio pää

Union Pacific Coal Co. 
HANNA WVO

si pienemmillä vammoilla Nämä o n -; jelm a siellä tulee olemaan monipuo- 
nettom uudet tapahtuivat Heron- ja F linen, ja valittua. Esim. tov. Wicks

Nix englanninkielellä, ja  lopuksi 
kaunis yksinäytöksinen kappale 

“Lea”, Alexis Kiven kirjottam a. Oh­
jelman esitys alkaa kello 8:30 ja si­

I puhuu 
i on

HOQUIAM.
Taimet ovat aina pirullisernpia kuin ¡s ' ^ n U iä .

toiset. MeJlle hoquiam ilaisillekin «e 
tässä  eräänä päivänä selvänä esi­
m erkkinä ikeniänsä irvisteli. Kun 
täällä eräs suomalainen työläisvai- 
mo sattu i lapsivuoteeseen, ja kun sii­
nä vaimon vaikeroidessa synnytys­
tuskissa »ali kiire etsiä lääkärin apua 

1 vaikka kätilökin oli paikalla, niin 
käännyttiin  telefonilla -tahtori W at-, 

■ k ’nsin puoleen, pyynnöllä, e ttä  hän 
rientäisi apuun, vaan täm ä vastasi

Ja ensi pyhänä, t k. 24 p., on nais­
ten iltam a. Naiset ovat varanneet 
3inne hyvän ohjelm an, kuten soit­
toa, puhe,-runoja, lauluja, pukutans- 
ria. näytöskappale «“Kahvilan K aisu” 
ja vielä naisten toim ittam a nyrkki- 
lehtikin .

Siis ensi lauantaina ja pyhänä
vataan.—S.

,a-

k i r j o t t e l e v a n , j o |en juuri ehtinyt ruualle, vähän 
ajan perästä voin saapua.

kin
-il! ' '«»s m issään niin S eattlessa  < ajan perästä voin saapua. Kysyjä 
uutisall.eita. Viimeisen kymmenen vaati, e ttä  on saavuttava heti. muus- 
yiikon e ¡alla on ollut vain kaksi kir- ¡$a tapauksessa on hank ittava joku 
»että S eattlesta!! BeUmanin k iro u s , toinen lääkäri. S itten hän kuiteil­
ta lyönyt leiville toiveitten m ukaan .' kin tuli ja haukkui jo tullessaan, että

Usea
Työttöm iä on.

buttelainen pyysi
hätävarananneko te minua pidätte- 

ilm otta-' kin, ja sitten, jonkun m inuutin vii-

SVENSEN.
Tuli keittiöön. Kun M. A. Palola 

ampui kantoja m aaltaan, niin yksi 
lohkare, noin 20 1b. painava, tuli läpi 
katon keittiöön. Vahinkoa tuo el 
kum minkaan tehnyt, lukuunottam atta » 
m uuatta astian särkem istä, ja katossa 
olevia parin jalan  levyisiä r e ik iä . . .

Uusi, iso 10c kannu

COPENHAGEN
on nyt saatavissa

ME TAKAAMME
että Copenhagen nuuska on nyt 
ja aina on ollut ehdottoman 
puhdasta. Ellei kauppiaallanne 
ole sitä, me lähetämme sitä 
Teille postissa tavallisella hin­
nalla, 10c laatikko, siksi kun­
nes kauppiaanne voi sitä teille 
tarjota Postimerkit kelpaavat 
maksuksi.

Copenhagen suu-nuuska on 
maailman parhainta suu-tupak­
kaa.
W ey m a n -B ru to n  C om p an y, 
1107 Broadway, New York.


